



UNIVERSITATEA DIN ORADEA
Facultatea de Istorie, Relații Internaționale
Științe Politice și Științele Comunicării



20 ani de
Relații Internaționale
și Studii Europene
la Oradea



20 de ani de Studii Europene și Internaționale la Oradea (2003-2023)

Oradea, 11-13 Octombrie 2023



Eveniment organizat de Facultatea I.R.I.S.P.S.C., Departamentul de
Relații Internaționale și Studii Europene

Acum două decenii, la Universitatea din Oradea a luat ființă programul de studii de Relații Internaționale și Studii Europene, care, în decursul existenței sale a făcut eforturi importante de a fi parte a comunității academice naționale, europene și internaționale de educație și cercetare în câteva direcții.

În primul rând, și-a asumat rolul de pivot în educație și cercetare în studiul frontierelor și al cooperării transfrontaliere, făcând din revista *Eurotimes* o frumoasă carte de vizită internațională.

În al doilea rând, și-a asumat rolul de facilitator, dar și inovator în domeniul studiilor europene, cu precădere în două direcții: cel al dezvoltării regionale și cel al epistemologiei studiilor europene.

În al treilea rând, și-a asumat rolul de interlocutor în dezbateră legată de evoluția relațiilor internaționale, atât din perspectiva ontologiei acestora (acțiunea internațională, leadership, diplomație culturală, cât și al teoriilor Relațiilor Internaționale. Revista *Analele Universității din Oradea. Seria Relații Internaționale și Studii Europene* a devenit o tribună de dezbateră cu largă audiență pentru cercetătorii fenomenului european și internațional.

În al patrulea rând, și cu precădere în ultimii 10 ani, pe lângă programul de studii Relații Internaționale și Studii Europene s-a dezvoltat și programul de Studii de Securitate, care și-a asumat rolul de formator și cel de cadru de dezbateră pentru un grup de cercetători aplecați către agenda Securității Europene, din perspectiva securității la frontiera de Est a UE și NATO, precum în Balcanii de Vest.

În fine, căutând permanent să se adapteze schimbărilor continue din sfera relațiilor internaționale în contextul revoluției digitale, de câțiva ani studenții și colegii sunt angrenați în a deprinde inovațiile care au impact asupra evoluției și înțelegerii relațiilor internaționale, pe de o parte, în dimensiunea integrării europene, iar pe de altă parte, al provocărilor de securitate.

Stimați colegi, vă invităm ca în perioada **11-13 octombrie 2023** să vă faceți timp pentru a veni la Oradea, sau pentru a intra online să sărbătorim împreună cele două decenii în care foarte mulți dintre dumneavoastră v-ați adus contribuția la evoluția studiilor europene și internaționale de la Universitatea din Oradea.

Sub genericul **20 de ani de Studii Europene și Internaționale la Oradea (2003-2023)** dorim să facem o retrospectivă a ultimelor două decenii în cadrul a 5 workshopuri tematice:

1. Evoluția frontierelor și a cooperării transfrontaliere de la startul extinderii către Est a UE la criza frontierelor (2004-2023)

- **Coordonator – Lect. univ. dr. Constantin Vasile ȚOCA**

2. **Uniunea Europeană de la romantismul aderării la provocările actuale (2003-2023)**
 - **Coordonator – Conf. univ. dr. Alina Stoica**
3. **Lumea de la deceniul încrederii (1997-2007) la deceniul crizelor succesive (2014-2023)**
 - **Coordonator – Prof. univ. dr. Mircea Brie**
4. **Securitatea UE se joacă în Est?!**
 - Coordonator -Conf. univ. dr. Eduard Simion**
5. **Interdependența folosită ca armă sau liber schimb dominant? Ce a adus tehnologia în evoluția și înțelegerea curentă a relațiilor internaționale?**
 - **Coordonator – Lect. univ. dr. Mirela Mărcuț**

În cadrul manifestărilor prilejuite de aniversarea a **20 de ani de Studii Europene și Internaționale la Oradea** în data de 13 octombrie 2023, **Asociația Română de Relații Internaționale și Studii Europene** în colaborare cu Departamentul de Relații Internaționale și Studii Europene al Universității din Oradea organizează masa rotundă cu tema:

Evoluția Studiilor europene și internaționale în România

la care sunt invitați membrii școlilor de Relații Internaționale și Studii Europene, precum și profesorii Jean Monnet din România.

Deadline-ul pentru a trimite titlurile și abstractele este 15 martie 2023.

Abstractele se trimit la următoarele adrese de mail:

Profesor univ. dr. Ioan Horga – Email: ioanhorga56@gmail.com

Lect. univ. dr. Edina Lilla Meszaros - Email: edina.lilla@yahoo.com

Prezentarea integrală a lucrărilor -30 iunie 2023

Detalii logistice:

Organizatorii vor asigura participanților la conferință posibilitatea cazării în Hoteluri din Oradea, parteneri în cadrul manifestării, sau în căminele universității din Oradea, însă numai contra-cost, cu un discount negociat în prealabil. Lista hotelurilor va fi pusă la dispoziția celor interesați în momentul întocmirii programului conferinței.

Alte detalii organizatorice vor fi anunțate odată cu definitivarea programului!

Pentru detalii suplimentare puteți contacta pe:

Profesor univ. dr. Ioan Horga – Email: ioanhorga56@gmail.com

Directorul Departamentului de Relații Internaționale și Studii Europen, Lect .
univ. dr. Florentina Chirodea- Email: fchirodea@uoradea.ro

Lect. univ. dr. Edina Lilla Meszaros - Email: edina_lilla@yahoo.com